
Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à A. Çîëîòàÿ îñåíü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Êàêîå ïðåêðàñíîå âðåìÿ ãîäà � çîëîòàÿ îñåíü! Äåâî÷êà Àëåíà õîäèò ïî ëåñó è ñîáèðàåò áóêåò èç

îïàâøèõ ëèñòüåâ. Àëåíà î÷åíü èçáèðàòåëüíà � îíà íå áåðåò ëèñòî÷åê, åñëè îí ñîâïàäàåò îäíîâðå-

ìåííî è ïî âèäó, è ïî öâåòó ñ îäíèì èç óæå èìåþùèõñÿ ó íåå. Âûÿñíèòå, ñêîëüêî ëèñòüåâ ñîáðàëà

Àëåíà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 100) � êîëè÷åñòâî ëèñòüåâ, ïîïàâøèõñÿ

Àëåíå. Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèÿ ëèñòüåâ. Êàæäûé ëèñò õàðàêòåðèçóåòñÿ âèäîì äå-

ðåâà, ñ êîòîðîãî îí óïàë, è öâåòîì. Âèäû äåðåâüåâ è öâåòà çàäàíû íàçâàíèÿìè, ñîñòîÿùèìè èç íå

áîëåå 10 ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Íàçâàíèå íå ìîæåò áûòü ïóñòîé ñòðîêîé. Âèä äåðåâà è öâåò

çàäàþòñÿ â êàæäîé ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ëèñòüåâ ó Àëåíû.

Ïðèìåðû

stdin stdout

5

birch yellow

maple red

birch yellow

maple yellow

maple green

4

3

oak yellow

oak yellow

oak yellow

1

Ñòðàíèöà 1 èç 12



Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à B. Êîëà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Ïî òîðæåñòâåííîìó ñëó÷àþ îòêðûòèÿ Çèìíåé Êîìïüþòåðíîé Øêîëû îðãàíèçàòîðû ðåøèëè çà-

êóïèòü n ëèòðîâ êîëû. Îäíàêî â ìàãàçèíå âîçíèêëî íåîæèäàííîå çàòðóäíåíèå: îêàçàëîñü, ÷òî êîëà

ïðîäàåòñÿ â áóòûëêàõ ïî 0.5, 1 è 2 ëèòðà. Ïðè ýòîì èìååòñÿ ðîâíî a áóòûëîê ïî 0.5 ëèòðà, b
ëèòðîâûõ áóòûëîê è c � äâóõëèòðîâûõ. Ó îðãàíèçàòîðîâ äîñòàòî÷íî äåíåã, ÷òîáû êóïèòü ëþáîå

êîëè÷åñòâî êîëû. Îæåñòî÷åííûå ñïîðû âûçâàëî òî, ñêîëüêî êàêèõ áóòûëîê ïîêóïàòü, âåäü ýòîò

âîïðîñ èìååò ïðèíöèïèàëüíîå çíà÷åíèå ñ òî÷êè çðåíèÿ ðàñïðåäåëåíèÿ êîëû ìåæäó ó÷àñòíèêàìè (è

îðãàíèçàòîðàìè òîæå).

Èòàê, ïîêà îðãàíèçàòîðû ñïîðÿò, ïåðåáèðàÿ ðàçëè÷íûå âàðèàíòû çàêóïêè êîëû, Çèìíÿÿ Êîì-

ïüþòåðíàÿ Øêîëà íå íà÷íåòñÿ. Âàøà çàäà÷à � ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî âñåõ âîçìîæíûõ ñïîñîáîâ

çàêóïèòü ðîâíî n ëèòðîâ êîëû è óáåäèòü îðãàíèçàòîðîâ, ÷òî ýòî êîëè÷åñòâî ñëèøêîì âåëèêî è

÷òî åñëè îíè áóäóò ïðîäîëæàòü ñâîé ñïîð, òî Çèìíþþ Êîìïüþòåðíóþ Øêîëó ïðèäåòñÿ ïðîâîäèòü

ëåòîì.

Âñå áóòûëêè êîëû îäíîãî îáúåìà ñ÷èòàþòñÿ íåðàçëè÷èìûìè. Ò.å. äâà âàðèàíòà çàêóïêè îòëè-

÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà òîëüêî â ñëó÷àå, êîãäà îíè îòëè÷àþòñÿ êîëè÷åñòâîì áóòûëîê õîòÿ áû îäíîãî

âèäà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà � n, a, b, c (1 ≤ n ≤ 10000, 0 ≤ a, b, c ≤ 5000).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � îòâåò íà çàäà÷ó. Åñëè êóïèòü ðîâíî n ëèòðîâ êîëû íåâîçìîæíî,

âûâåäèòå 0.

Ïðèìåðû

stdin stdout

10 5 5 5 9

3 0 0 2 0

Ñòðàíèöà 2 èç 12



Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à C. Êàíèêóëû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Â Áåðëÿíäèè íàñòóïàþò êàíèêóëû, êîòîðûå áóäóò äëèòüñÿ n äíåé. Ó÷åíèêè øêîëû �N îòäûõà-

þò, à ó÷èòåëüíèöà èíôîðìàòèêè Ìàðèíà Ñåðãååâíà, êîòîðàÿ âñå ëåòî áûëà çàíÿòà ïðîâåðêîé ÁÃÝ

(Áåðëÿíäñêîãî ãîñóäàðñòâåííîãî ýêçàìåíà), íàêîíåö-òî âçÿëà îòïóñê! Äëÿ åæåäíåâíîãî ïîëèâà öâå-

òîâ â êëàññå áûë ñîñòàâëåí ãðàôèê äåæóðñòâ. Îäíàêî ñîñòàâëÿâøàÿ ãðàôèê Ìàðèíà Ñåðãååâíà òàê

óñòàëà îò ðàáîòû è áûëà ïîãëîùåíà ìå÷òàìè î ïðåäñòîÿùåì îòïóñêå, ÷òî, âîçìîæíî, äîïóñòèëà

íåêîòîðûå îøèáêè. À èìåííî, ìîãëî ñëó÷èòüñÿ òàê, ÷òî ñîãëàñíî ãðàôèêó â íåêîòîðûå äíè êàíèêóë

öâåòû íå áóäóò ïîëèòû èëè áóäóò ïîëèòû íåñêîëüêî ðàç. Ïîìîãèòå Ìàðèíå Ñåðãååâíå íàéòè îøèáêó.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû äâà ÷èñëà n è m (1 ≤ n,m ≤ 100) � êîëè÷åñòâî äíåé â áåðëÿíäñêèõ

êàíèêóëàõ è êîëè÷åñòâî äåæóðíûõ ñîîòâåòñòâåííî. Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèå ãðàôèêà

äåæóðñòâ. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà ai è bi (1 ≤ ai ≤ bi ≤ n), îçíà÷àþùèõ, ÷òî
i-é äåæóðíûé äîëæåí ïîëèâàòü öâåòû ñ ai-ãî ïî bi-é äåíü âêëþ÷èòåëüíî, ïî îäíîìó ðàçó â äåíü.

Äåæóðñòâà îïèñûâàþòñÿ ïî ïîðÿäêó, ò.å. bi ≤ ai+1 äëÿ âñåõ i îò 1 äî n − 1 âêëþ÷èòåëüíî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå ¾OK¿ (áåç êàâû÷åê), åñëè ãðàôèê íå ñîäåðæèò îøèáîê. Èíà÷å íóæíî íàéòè íàèìåíü-

øèé íîìåð äíÿ, â êîòîðûé öâåòû íå áóäóò ïîëèòû èëè áóäóò ïîëèòû íåñêîëüêî ðàç, è âûâåñòè äâà

öåëûõ ÷èñëà � íîìåð äíÿ è ñêîëüêî ðàç áóäóò ïîëèòû öâåòû â ýòîò äåíü.

Ïðèìåðû

stdin stdout

10 5

1 2

3 3

4 6

7 7

8 10

OK

10 5

1 2

2 3

4 5

7 8

9 10

2 2

10 5

1 2

3 3

5 7

7 7

7 10

4 0

Note

Îáðàòèòå âíèìàíèå, âî âòîðîì ïðèìåðå èç óñëîâèÿ îøèáêà ïðîèñõîäèò íå òîëüêî âî âòîðîé äåíü,

íî è â øåñòîé, êîãäà öâåòû íèêòî íå ïîëèâàåò. Îäíàêî âûäàòü íóæíî èìåííî âòîðîé äåíü, ò.å. äåíü

ñ íàèìåíüøèì íîìåðîì.

Ñòðàíèöà 3 èç 12



Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à D. Ãèïåðäâèãàòåëü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Â äàëåêîé-äàëåêîé ãàëàêòèêå n îáèòàåìûõ ïëàíåò, ïðîíóìåðîâàííûõ ÷èñëàìè îò 1 äî n. Îíè
ðàñïîëîæåíû íà îãðîìíûõ ðàññòîÿíèÿõ äðóã îò äðóãà, ïîýòîìó ñîîáùåíèå ìåæäó íèìè áûëî êðàéíå

çàòðóäíåíî, ïîêà íà ïëàíåòå ñ íîìåðîì 1 íå áûë èçîáðåòåí ãèïåðäâèãàòåëü. Êàê òîëüêî ïðîèçîøëî

ýòî çíàìåíàòåëüíîå ñîáûòèå, íà ïëàíåòå 1 áûë ïîñòðîåí n − 1 êîñìè÷åñêèé êîðàáëü, è ýòè êîðàáëè

áûëè ðàçîñëàíû íà îñòàëüíûå ïëàíåòû, ÷òîáû ñîîáùèòü î ðåâîëþöèîííîì èçîáðåòåíèè.

Ãèïåðïðîñòðàíñòâî, êàê ýòî íè ïàðàäîêñàëüíî, ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé îáû÷íîå òðåõìåðíîå åâêëè-

äîâî ïðîñòðàíñòâî. Îáèòàåìûå ïëàíåòû ìîæíî ñ÷èòàòü íåïîäâèæíûìè òî÷êàìè â íåì, ïðè÷åì íè-

êàêèå äâå òî÷êè íå ñîâïàäàþò è íèêàêèå òðè òî÷êè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Äâèæåíèå êîðàáëÿ,

îñíàùåííîãî ãèïåðäâèãàòåëåì, ìåæäó äâóìÿ ïëàíåòàìè îñóùåñòâëÿåòñÿ ïî ïðÿìîé ñ ïîñòîÿííîé

ñêîðîñòüþ, îäèíàêîâîé äëÿ âñåõ êîðàáëåé. Ïîýòîìó ðàññòîÿíèÿ â ãèïåðïðîñòðàíñòâå èçìåðÿþòñÿ â

ãèïåðãîäàõ (êîðàáëü, îñíàùåííûé ãèïåðäâèãàòåëåì, ïðåîäîëåâàåò ðàññòîÿíèå â s ãèïåðãîäîâ çà s
ëåò).

Êîãäà êîðàáëü ïðèëåòàåò íà îáèòàåìóþ ïëàíåòó, æèòåëè ïëàíåòû ðàçáèðàþò åãî, ñîçäàþò ïî åãî

îáðàçó è ïîäîáèþ n − 2 êîðàáëÿ ñ ãèïåðäâèãàòåëåì è ðàññûëàþò èõ íà îñòàëüíûå n − 2 ïëàíåòû

(êðîìå òîé, ñ êîòîðîé ïðèëåòåë êîðàáëü). Âðåìÿ ñîçäàíèÿ íîâûõ êîðàáëåé ïî ñðàâíåíèþ ñî âðåìåíåì

èõ äâèæåíèÿ îò îäíîé ïëàíåòû ê äðóãîé íàñòîëüêî ìàëî, ÷òî èì ìîæíî ïðåíåáðå÷ü. Íîâûå êîðàáëè

àáñîëþòíî èäåíòè÷íû ðàçîñëàííûì ïåðâîíà÷àëüíî: îíè äâèæóòñÿ ñ òîé æå ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ

ïî ïðÿìîëèíåéíîé òðàåêòîðèè è, ïðèáûâàÿ íà ïëàíåòó, âûïîëíÿþò òó æå ìèññèþ, ò.å. èõ ðàçáèðàþò,

ñòðîÿò íîâûå n−2 êîðàáëÿ è ðàññûëàþò èõ íà âñå ïëàíåòû, êðîìå òîé, ñ êîòîðîé ïðèëåòåë êîðàáëü.
Òàêèì îáðàçîì, ïðîöåññ ðàñïðîñòðàíåíèÿ âàæíîé íîâîñòè ïî ãàëàêòèêå ïðîäîëæàåòñÿ.

Îäíàêî ñîçäàòåëè ãèïåðäâèãàòåëÿ òàê òîðîïèëèñü ðàñïðîñòðàíèòü èçâåñòèå î ñâîåì îòêðûòèè,

÷òî íå èçó÷èëè äî êîíöà, ÷òî ïðîèñõîäèò ïðè ñòîëêíîâåíèè äâóõ êîðàáëåé â ãèïåðïðîñòðàíñòâå.

Åñëè äâà äâèæóùèõñÿ êîðàáëÿ îêàçûâàþòñÿ â îäíîé òî÷êå, òî ïðîèñõîäèò âçðûâ êîëîññàëüíîé ñèëû,

ïðèâîäÿùèé ê óíè÷òîæåíèþ ãàëàêòèêè!

Âàøà çàäà÷à � âû÷èñëèòü âðåìÿ æèçíè ãàëàêòèêè ñ ìîìåíòà çàïóñêà êîðàáëåé ñ ïåðâîé ïëàíåòû.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî ÷èñëî n (3 ≤ n ≤ 5000) � êîëè÷åñòâî îáèòàåìûõ ïëàíåò â ãà-

ëàêòèêå. Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò öåëî÷èñëåííûå êîîðäèíàòû ïëàíåò â ôîðìàòå ¾xi yi zi¿

(−104 ≤ xi, yi, zi ≤ 104).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � îòâåò íà çàäà÷ó ñ àáñîëþòíîé èëè îòíîñèòåëüíîé ïîãðåøíîñòüþ,

íå ïðåâîñõîäÿùåé 10−6.

Ïðèìåðû

stdin stdout

4

0 0 0

0 0 1

0 1 0

1 0 0

1.7071067812

Ñòðàíèöà 4 èç 12



Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à E. Îáåçüÿíêà Àíôèñà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Îáåçüÿíêà Àíôèñà ó÷èòñÿ ïå÷àòàòü íà êëàâèàòóðå. Ïîêà îíà íå çíàêîìà ñ êëàâèøåé ¾ïðîáåë¿

è óìååò íàáèðàòü òîëüêî ñòðî÷íûå ëàòèíñêèå áóêâû. Íàáðàâ äîñòàòî÷íî äëèííóþ ñòðîêó, Àíôèñà

ïîíÿëà, ÷òî íåïëîõî áû ðàçáèòü åå íà k ñòðîê äëèíû íå ìåíüøå a è íå áîëüøå b, ÷òîáû åå òåêñò ñòàë

áîëåå ïîõîæ íà ÷åëîâå÷åñêèé. Ïîìîãèòå Àíôèñå.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû òðè öåëûõ ÷èñëà k, a è b (1 ≤ k ≤ 200, 1 ≤ a ≤ b ≤ 200). Âî âòîðîé

ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ � òåêñò, íàáðàííûé Àíôèñîé.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî çàäàííàÿ ñòðîêà íå ïóñòàÿ è åå äëèíà íå ïðåâîñõîäèò 200 ñèìâîëîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå k ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ñîäåðæèò íå ìåíåå a è íå áîëåå b ñèìâîëîâ � òåêñò Àí-

ôèñû, ðàçáèòûé íà ñòðîêè. Ïðîèçâîäèòü ëþáûå èçìåíåíèÿ òåêñòà: óäàëÿòü èëè äîáàâëÿòü ñèìâîëû,

ìåíÿòü èõ ïîðÿäîê è ò.ï. íå ðàçðåøàåòñÿ. Åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîå. Åñëè ðåøåíèÿ

íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå ¾No solution¿ (áåç êàâû÷åê).

Ïðèìåðû

stdin stdout

3 2 5

abrakadabra

ab

rakad

abra

4 1 2

abrakadabra

No solution
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Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à F. BerPaint

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 5 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Îáåçüÿíêà Àíôèñà ðàçî÷àðîâàëàñü â òåêñòîâûõ ðåäàêòîðàõ, ïîòîìó ÷òî îíè íåäîñòàòî÷íî õî-

ðîøè, ÷òîáû ïåðåäàòü âñþ ïîëíîòó ïåðåæèâàåìûõ åþ ýìîöèé, ïîýòîìó îíà ðåøèëà ïåðåêëþ÷èòüñÿ

íà ãðàôè÷åñêèå ðåäàêòîðû. Îòêðûâ ðåäàêòîð BerPaint, îíà óâèäåëà áåëûé ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðà

W ×H, íà êîòîðîì ìîæíî ðèñîâàòü. Ïåðâûì äåëîì Àíôèñà îñâîèëà ÷åðòåæíûé èíñòðóìåíò, ïîçâî-

ëÿþùèé ðèñîâàòü îòðåçêè, è áûñòðî íàáðîñàëà íà ýòîì ïðÿìîóãîëüíèêå íåêîòîðîå ÷èñëî îòðåçêîâ

÷åðíîãî öâåòà. Ïîëó÷èâøàÿñÿ êàðòèíà ïîêàçàëàñü Àíôèñå íåäîñòàòî÷íî ÿðêîé, ïîýòîìó îíà îáðà-

òèëà âíèìàíèå íà èíñòðóìåíò ¾Çàëèâêà¿, êîòîðûé ïîçâîëÿåò óêàçàòü òî÷êó â ïðÿìîóãîëüíèêå äëÿ

ðèñîâàíèÿ è âûáðàòü öâåò, ïîñëå ÷åãî âñÿ îáëàñòü, èìåþùàÿ òîò æå öâåò, ÷òî è âûáðàííàÿ òî÷êà, è

ñîäåðæàùàÿ åå, ïîëíîñòüþ îêðàøèâàåòñÿ â âûáðàííûé öâåò. Ïðèìåíèâ çàëèâêó ìíîãî ðàç â ðàçíûõ

òî÷êàõ, Àíôèñà ïîëíîñòüþ âûðàçèëà âñþ ñâîþ ýêñïðåññèþ è áðîñèëà ðèñîâàíèå. Îò âàñ æå òðåáó-

åòñÿ ïî èíôîðìàöèè î íàðèñîâàííûõ îòðåçêàõ è ïðîâåäåííûõ çàëèâêàõ îïðåäåëèòü äëÿ êàæäîãî

öâåòà, êàêîâà ñóììàðíàÿ ïëîùàäü îáëàñòåé, îêðàøåííûõ â ýòîò öâåò ïîñëå âñåõ çàëèâîê.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà W è H (3 ≤ W,H ≤ 104) � ðàçìåðû èçíà÷àëüíî áåëîé

ïðÿìîóãîëüíîé îáëàñòè äëÿ ðèñîâàíèÿ. Âî âòîðîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî

÷åðíûõ îòðåçêîâ (0 ≤ n ≤ 100). Â ñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ îïèñàíû ñàìè îòðåçêè, êàæäûé èç êîòîðûõ

çàäàåòñÿ êîîðäèíàòàìè ñâîèõ êîíöîâ x1, y1, x2, y2 (0 < x1, x2 < W, 0 < y1, y2 < H). Âñå îòðåçêè

èìåþò íåíóëåâóþ äëèíó. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàäàíî ÷èñëî çàëèâîê m (0 ≤ m ≤ 100). Êàæäàÿ
èç ñëåäóþùèõ m ñòðîê çàäàåò îïåðàöèþ çàëèâêè â âèäå ¾x y color¿, ãäå (x, y) ýòî êîîðäèíàòû

âûáðàííîé òî÷êè (0 < x < W, 0 < y < H), à color � ñòðîêà èç ìàëåíüêèõ ëàòèíñêèõ áóêâ äëèíîé

îò 1 äî 15 ñèìâîëîâ, çàäàþùàÿ öâåò. Èçíà÷àëüíî ïðÿìîóãîëüíèê èìååò öâåò ¾white¿, à îòðåçêè

íàíîñÿòñÿ öâåòîì ¾black¿. Êîîðäèíàòû êîíöîâ âñåõ îòðåçêîâ è êîîðäèíàòû òî÷åê çàëèâêè öåëûå.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî öâåòà, êîòîðûé ïðèñóòñòâóåò íà èòîãîâîé êàðòèíêå, íà îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå

íàçâàíèå ýòîãî öâåòà è ñóììàðíóþ ïëîùàäü îáëàñòåé, îêðàøåííûõ â ýòîò öâåò, ñ òî÷íîñòüþ 10−6.

Öâåòà âûäàâàéòå â ëþáîì ïîðÿäêå.
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Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Ïðèìåðû

stdin stdout

4 5

6

1 1 1 3

1 3 3 3

3 3 3 1

3 1 1 1

1 3 3 1

1 1 3 3

2

2 1 red

2 2 blue

blue 0.00000000

white 20.00000000

5 5

5

1 1 2 2

2 2 4 2

4 2 4 4

4 4 2 4

2 4 2 2

2

3 3 black

3 3 green

green 4.00000000

white 21.00000000

7 4

9

1 2 2 3

2 3 3 2

3 2 2 1

2 1 1 2

3 2 4 2

4 2 5 3

5 3 6 2

6 2 5 1

5 1 4 2

2

2 2 black

2 2 red

red 2.00000000

white 26.00000000

Note

Èçíà÷àëüíî ÷åðíûå îòðåçêè, êîòîðûå íàðèñîâàëà Àíôèñà, òàêæå ìîãóò áûòü îêðàøåíû, åñëè

êàêàÿ-òî èç âûáðàííûõ òî÷åê ïîïàäåò íà îòðåçîê. Îòðåçêè èìåþò íóëåâóþ ïëîùàäü. Ïîýòîìó, åñëè

â èòîãîâîé êàðòèíêå â êàêîé-òî öâåò áóäóò îêðàøåíû òîëüêî ëèøü ÷àñòè îòðåçêîâ, òî ïëîùàäü,

îêðàøåííàÿ â ýòîò öâåò, ðàâíà 0.
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Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à G. Òèð

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 10 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Òèð â Áåðëÿíäñêîì ïàðêå êóëüòóðû è îòäûõà ïî ïðàâó ñ÷èòàåòñÿ îäíèì èç ëó÷øèõ â ìèðå.

Åæåäíåâíî ëó÷øèå ñòðåëêè ñòðàíû îòòà÷èâàþò òàì ñâîå ìàñòåðñòâî, à ìíîãî÷èñëåííûå ïîñåòèòå-

ëè ñîðåâíóþòñÿ â ñòðåëüáå ïî ìèøåíÿì â áîðüáå çà äîñòîéíûå ïðèçû. À íåäàâíî äèðåêòîð ïàðêà

ðåøèë ñäåëàòü îíëàéí-âåðñèþ òèðà. Â ïðîöåññå ðàçðàáîòêè âûÿñíèëîñü, ÷òî íóæíà ïðîãðàììà, ýô-

ôåêòèâíî ìîäåëèðóþùàÿ ïðîöåññ ñòðåëüáû. ×òîáû ñôîðìóëèðîâàòü òðåáîâàíèÿ ê ïðîãðàììå, òèð

áûë îïèñàí ôîðìàëüíî. Áûëà ââåäåíà òðåõìåðíàÿ äåêàðòîâà ñèñòåìà êîîðäèíàò, â êîòîðîé îñü X
ïðîõîäèëà ïî ïîëó òèðà ïî ëèíèè, âäîëü êîòîðîé ñòîÿò ñòðåëêè, îñü Y ïðîõîäèëà âåðòèêàëüíî ïî

ñòåíå òèðà, à ïîëîæèòåëüíîå íàïðàâëåíèå îñè Z ñîâïàäàëî ñ íàïðàâëåíèåì ñòðåëüáû. Ïëîñêîñòü

XOY íàçîâåì ïëîñêîñòüþ ñòðåëüáû è áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî âñå ïóëè âûõîäÿò èç äóë â òî÷êàõ ýòîé

ïëîñêîñòè è ëåòÿò ïàðàëëåëüíî îñè Z. Êàæäàÿ ìèøåíü ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðÿìîóãîëüíèê, ñòîðîíû
êîòîðîãî ïàðàëëåëüíû îñÿì X è Y , èìåþùèé ïîëîæèòåëüíóþ z-êîîðäèíàòó. Âñå ìèøåíè íàõîäÿòñÿ
íà ðàçíîì ðàññòîÿíèè îò ïëîñêîñòè ñòðåëüáû. Ïóëÿ ïîïàäàåò â ìèøåíü, åñëè îíà ïðîõîäèò ÷åðåç

âíóòðåííîñòü èëè ãðàíèöó ñîîòâåòñòâóþùåãî åé ïðÿìîóãîëüíèêà. Êîãäà ïóëÿ ïîðàæàåò ìèøåíü, ìè-

øåíü ïàäàåò âåðòèêàëüíî âíèç, â ïîäïîë òèðà, è áîëüøå ïî íåé ñòðåëÿòü íåëüçÿ. Ìèøåíè äîñòàòî÷íî

ïðî÷íûå, ïîýòîìó ïóëÿ íå ìîæåò ïðîáèòü ìèøåíü íàñêâîçü, è â ñëó÷àå ïîïàäàíèÿ ïóëÿ íå ëåòèò

äàëüøå. Íà âõîä ïðîãðàììå-ñèìóëÿòîðó äàåòñÿ ðàñïîëîæåíèå âñåõ ìèøåíåé, à òàêæå êîîðäèíàòû

âñåõ âûñòðåëîâ â ïîðÿäêå èõ ïîÿâëåíèÿ. Ïðîãðàììà äîëæíà îïðåäåëèòü, êàêàÿ ìèøåíü áûëà ñáèòà

êàæäûì âûñòðåëîì. Åñëè âû åùå íå äîãàäàëèñü, òî íàïèñàòü òàêóþ ïðîãðàììó ïîðó÷àåòñÿ âàì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 105) � êîëè÷åñòâî ìèøå-

íåé. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò îïèñàíèå îäíîé ìèøåíè. Ìèøåíü îïèñû-

âàåòñÿ ïÿòüþ öåëûìè ÷èñëàìè xl, xr, yl, yr, z, çàäàþùèìè åå ðàñïîëîæåíèå â ïðîñòðàíñòâå

(0 ≤ xl < xr ≤ 107, 0 ≤ yl < yr ≤ 107, 0 < z ≤ 107). Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî

m (1 ≤ m ≤ 105), çàäàþùåå êîëè÷åñòâî âûñòðåëîâ. Äàëåå â m ñòðîêàõ îïèñàíû âûñòðåëû. Êàæäûé

âûñòðåë çàäàåòñÿ êîîðäèíàòàìè ïóëè â ïëîñêîñòè ñòðåëüáû (x, y) (0 ≤ x, y ≤ 107, êîîðäèíàòû ïóëü

öåëûå). Âûñòðåëû çàäàþòñÿ â òîì ïîðÿäêå, â êàêîì îíè ïðîèçâîäèëèñü. Èíòåðâàëû ìåæäó âûñòðå-

ëàìè äîñòàòî÷íî áîëüøèå, à ìèøåíü ïàäàåò î÷åíü áûñòðî, ïîýòîìó ñ÷èòàéòå, ÷òî ïàäàþùàÿ ìèøåíü

íå ìîæåò ïðåãðàäèòü ïóòü âûñòðåëàì, ñëåäóþùèì çà òåì, êîòîðûé åå ñáèë.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî âûñòðåëà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå íîìåð ìèøåíè, êîòîðóþ ïîðàçèë ýòîò âû-

ñòðåë, èëè 0, åñëè ïóëÿ íå ïîïàëà íè â êàêóþ ìèøåíü. Ìèøåíè íóìåðóþòñÿ ñ 1 â òîì ïîðÿäêå, â

êàêîì îíè çàäàíû âî âõîäíûõ äàííûõ.

Ïðèìåðû

stdin stdout

2

1 4 1 4 1

2 5 2 6 2

4

0 0

3 3

4 5

3 5

0

1

2

0
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Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à H. Íîìåð òåëåôîíà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Íàéòè ñâîþ ëþáîâü, óâû, íåïðîñòî. Ìàøå ïîêà â ýòîì íå âåçåò. Ïîäðóæêà Äàøà ðàññêàçàëà

Ìàøå ñïîñîá ãàäàíèÿ, ñ ïîìîùüþ êîòîðîãî ìîæíî îïðåäåëèòü íîìåð òåëåôîíà ñâîåãî ïðåêðàñíîãî

ïðèíöà.

Ýòîò ñïîñîá çàêëþ÷àåòñÿ â ñëåäóþùåì. Ñíà÷àëà íóæíî âûïèñàòü ñâîé íîìåð òåëåôîíà. Íàïðè-

ìåð, ïðåäïîëîæèì, ÷òî íîìåð òåëåôîíà Ìàøè 12345. Ïîñëå ýòîãî íóæíî íàïèñàòü ñâîþ ëþáèìóþ

öèôðó îò 0 äî 9 ïîä ïåðâîé öèôðîé ñâîåãî íîìåðà. Ýòî áóäåò ïåðâàÿ öèôðà æåëàåìîãî íîìåðà.

Íàïðèìåð, Ìàøèíà ëþáèìàÿ öèôðà � 9. Âòîðàÿ öèôðà îïðåäåëÿåòñÿ êàê ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå
âòîðîé öèôðû Ìàøèíîãî íîìåðà è óæå çàïèñàííîé ïåðâîé öèôðû íîìåðà åå âîçëþáëåííîãî. Â äàí-

íîì ñëó÷àå ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðàâíî (2 + 9)/2 = 5, 5. Ìàøà ìîæåò îêðóãëèòü ýòî ÷èñëî èëè

ââåðõ, èëè âíèç, ïî ñîáñòâåííîìó óñìîòðåíèþ. Íàïðèìåð, îíà âûáèðàåò öèôðó 5. Çàïèñàâ ïîëó÷åí-
íóþ öèôðó ïîä âòîðîé öèôðîé ñâîåãî íîìåðà, Ìàøà ïåðåõîäèò ê ïîëó÷åíèþ òðåòüåé öèôðû òåì

æå ñïîñîáîì, ò.å. íàõîäÿ ïîëóñóììó òðåòüåé öèôðû ñâîåãî íîìåðà è âòîðîé öèôðû íîâîãî íîìåðà.

Ïîëó÷àåòñÿ (5 + 3)/2 = 4. Â äàííîì ñëó÷àå îòâåò îäíîçíà÷åí. Òàêèì îáðàçîì, êàæäàÿ i-ÿ öèôðà

îïðåäåëÿåòñÿ êàê ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå i-é öèôðû Ìàøèíîãî íîìåðà è i − 1-é öèôðû íîìåðà åå

âîçëþáëåííîãî, ïðè íåîáõîäèìîñòè âîçìîæíî îêðóãëåíèå â ëþáóþ ñòîðîíó. Íàïðèìåð, Ìàøà ìîæåò

ïîëó÷èòü:

12345

95444

Ê ñîæàëåíèþ, çâîíîê ïî ýòîìó íîìåðó ðàçî÷àðîâàë Ìàøó: âûÿñíèëîñü, ÷òî àáîíåíò âðåìåííî íåäî-

ñòóïåí èëè íàõîäèòñÿ âíå çîíû äåéñòâèÿ ñåòè. Íî Ìàøà íå îò÷àèâàåòñÿ. Âîçìîæíî, îíà ïðîèçâåëà

îêðóãëåíèÿ â íåïðàâèëüíóþ ñòîðîíó èëè íåóäà÷íî âûáðàëà ïåðâóþ öèôðó. Ïîýòîìó îíà ïðîäîëæàåò

ïîëó÷àòü âñå íîâûå è íîâûå íîìåðà îïèñàííûì ñïîñîáîì è çâîíèòü ïî íèì. Âû÷èñëèòå êîëè÷åñòâî

íîìåðîâ, ïî êîòîðûì ïîçâîíèò Ìàøà. Ìàøà çâîíèò ïî âñåì âîçìîæíûì íîìåðàì, êîòîðûå ìîæíî

ïîëó÷èòü ïðè ïîìîùè îïèñàííîãî ãàäàíèÿ, êðîìå, âîçìîæíî, ñâîåãî ñîáñòâåííîãî.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíà íåïóñòàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç öèôð îò 0 äî 9 � íîìåð òåëåôîíà Ìàøè.

Äëèíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íå ïðåâîñõîäèò 50.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî íîìåðîâ, ïî êîòîðûì ïîçâîíèò Ìàøà.

Ïðèìåðû

stdin stdout

12345 48

09 15
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Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à I. Èãðóøêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 5 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Ìàëåíüêàÿ äåâî÷êà Ìàøà ëþáèò ðàñêëàäûâàòü ñâîè èãðóøêè â êó÷êè íà ïîëó. À åùå îíà î÷åíü

íå ëþáèò, êîãäà êòî-íèáóäü òðîãàåò åå èãðóøêè. Êàê-òî ðàç Ìàøà àêêóðàòíî ðàçëîæèëà âñå ñâîè n
èãðóøåê â íåñêîëüêî êó÷åê, à çàòåì åå ñòàðøèé áðàò Ñàøà ïðèøåë è ñîáðàë âñå êó÷êè â îäíó. Ìàøà

óâèäåëà ýòî, ñòðàøíî ðàññòðîèëàñü è ïðèíÿëàñü ïëàêàòü. Ó Ñàøè íèêàê íå ïîëó÷àåòñÿ óñïîêîèòü

Ìàøó, à ñêîðî ïðèäåò ìàìà è åìó âëåòèò çà òî, ÷òî ñåñòðåíêà ïëà÷åò. Ïîýòîìó îí ðåøàåò âîññòà-

íîâèòü ðàçëîæåíèå èãðóøåê ïî êó÷êàì. Îäíàêî îí ñîâåðøåííî íå ïîìíèò, êàê ëåæàëè èãðóøêè.

Ìàøà, êîíå÷íî, ïîìíèò ýòî, íî îíà åùå íå óìååò ãîâîðèòü è ìîæåò ïîìî÷ü Ñàøå ëèøü òåì, ÷òî

ðàäîñòíî çàâîïèò, êîãäà îí âûëîæèò èãðóøêè èìåííî òàê, êàê îíè è ëåæàëè. Çíà÷èò, Ñàøå ïðèäåò-

ñÿ ðàñêëàäûâàòü èãðóøêè âñåìè âîçìîæíûìè ñïîñîáàìè äî òåõ ïîð, ïîêà Ìàøà íå óçíàåò íóæíîå

ðàçëîæåíèå. Âçàèìíîå ðàñïîëîæåíèå êó÷åê è èãðóøåê â êàæäîé êó÷êå íå âàæíî, ïîýòîìó äâà ñïî-

ñîáà ðàçëîæèòü èãðóøêè ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè íàéäóòñÿ äâå òàêèå èãðóøêè, êîòîðûå ïðè

îäíîì èç ñïîñîáîâ ëåæàò â îäíîé è òîé æå êó÷êå, à ïðè äðóãîì íåò. Ñàøà èùåò íàèáîëåå áûñòðûé

ïóòü ïåðåáîðà âñåõ ñïîñîáîâ, ïîòîìó ÷òî ñêîðî ïðèäåò ìàìà. Çà îäíî äåéñòâèå Ñàøà ìîæåò âçÿòü

èãðóøêó èç ëþáîé êó÷êè è ïåðåëîæèòü åå â ëþáóþ äðóãóþ êó÷êó (âîçìîæíî, ïðè ýòîì ïîÿâèòñÿ

íîâàÿ êó÷êà èëè îäíà èç êó÷åê èñ÷åçíåò). Ñàøà õî÷åò íàéòè òàêóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äåéñòâèé,

÷òî â ïðîöåññå âñå ñïîñîáû ðàçëîæèòü èãðóøêè íà êó÷êè áóäóò ïåðåáðàíû ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó.

Ïîìîãèòå Ñàøå. Èçíà÷àëüíî, êàê ìû ïîìíèì, âñå èãðóøêè íàõîäÿòñÿ â îäíîé êó÷êå.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 10) � ÷èñëî èãðóøåê.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ðàçëîæèòü èãðóøêè íà êó÷êè. Äàëåå

âûâåäèòå âñå ñïîñîáû ðàçëîæèòü èãðóøêè íà êó÷êè â òîì ïîðÿäêå, â êàêîì èõ äîëæåí ïåðåáèðàòü

Ñàøà (ò.å. êàæäûé ñëåäóþùèé ñïîñîá äîëæåí ïîëó÷àòüñÿ èç ïðåäûäóùåãî îïèñàííîé â óñëîâèè

îïåðàöèåé). Êàæäûé ñïîñîá íàäî âûâîäèòü ñëåäóþùèì îáðàçîì. Â êàæäîé êó÷êå èãðóøêè íàäî

óïîðÿäî÷èòü ïî âîçðàñòàíèþ íîìåðà. Ïîñëå ýòîãî íàäî óïîðÿäî÷èòü êó÷êè ïî âîçðàñòàíèþ íîìåðîâ

ïåðâûõ èãðóøåê â íèõ. Êàæäûé ñïîñîá âûâîäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå. Ñì. ïðèìåð äëÿ óòî÷íåíèÿ

ôîðìàòà âûõîäíûõ äàííûõ. Åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîå èç íèõ.

Ïðèìåðû

stdin stdout

3 5

{1,2,3}

{1,2},{3}

{1},{2,3}

{1},{2},{3}

{1,3},{2}
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Øêîëüíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà 2 (ÇÊØ 2010/11)
Codeforces, November, 6, 2010

Çàäà÷à J. Òðèìèíîøêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Áûâàåò ìíîãî èíòåðåñíûõ çàäà÷ î çàìîùåíèè äîìèíîøêàìè. Íàïðèìåð, èçâåñòåí òàêîé çàìå÷à-

òåëüíûé ôàêò. Âîçüìåì ñòàíäàðòíóþ øàõìàòíóþ äîñêó (8× 8) è âûðåæåì èç íåå ðîâíî äâå êëåòêè.

Îêàçûâàåòñÿ, ÷òî ïîëó÷èâøóþñÿ äîñêó âñåãäà ìîæíî çàìîñòèòü äîìèíîøêàìè 1× 2, åñëè äâå âûðå-
çàííûå êëåòêè ðàçíîãî öâåòà, è íåëüçÿ â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïåòå íàñêó÷èëè äîìèíîøêè, ïîýòîìó îí âçÿë øàõìàòíóþ äîñêó (íå îáÿçàòåëüíî 8× 8), âûðåçàë
èç íåå íåêîòîðûå êëåòêè è ïûòàåòñÿ çàìîñòèòü åå òðèìèíîøêàìè. Òðèìèíîøêè � ýòî ïðÿìîóãîëü-

íèêè 1 × 3 (èëè 3 × 1, ïîòîìó ÷òî òðèìèíîøêè ìîæíî áåñïðåïÿòñòâåííî ïîâîðà÷èâàòü), ïðè÷åì

äâå êðàéíèå êëåòêè òðèìèíîøêè îáÿçàòåëüíî áåëûå, à êëåòêà â ñåðåäèíå � ÷åðíàÿ. Òðèìèíîøêè

ðàçðåøàåòñÿ êëàñòü íà øàõìàòíóþ äîñêó òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû èõ êëåòêè ñîâïàäàëè ñ íåâûðå-

çàííûìè êëåòêàìè äîñêè, ïðè÷åì äîëæíî âûïîëíÿòüñÿ ñîîòâåòñòâèå öâåòîâ: ÷åðíûå êëåòêè ìîæíî

ñîâìåùàòü òîëüêî ñ ÷åðíûìè, à áåëûå � ñ áåëûìè. Òðèìèíîøêè íå äîëæíû âûñòóïàòü çà ïðåäåëû

äîñêè èëè íàêëàäûâàòüñÿ äðóã íà äðóãà. Âñå íåâûðåçàííûå êëåòêè äîñêè äîëæíû áûòü ïîêðûòû

òðèìèíîøêàìè.

Ïîìîãèòå Ïåòå îïðåäåëèòü, ìîæíî ëè çàìîñòèòü åãî äîñêó òðèìèíîøêàìè îïèñàííûì ñïîñîáîì

è âûâåäèòå îäèí èç âàðèàíòîâ çàìîùåíèÿ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n è m (1 ≤ n,m ≤ 1000) � ðàçìåðû äîñêè. Ñëå-

äóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò ïî m ñèìâîëîâ êàæäàÿ è ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé îïèñàíèå äîñêè. Åñëè â

íåêîòîðîé ïîçèöèè ñîäåðæèòñÿ ¾.¿, òî êëåòêà â ýòîé ïîçèöèè âûðåçàíà. Áåëîé êëåòêå ñîîòâåòñòâóåò

ñèìâîë ¾w¿, ÷åðíîé � ¾b¿. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïóòåì äîáàâëåíèÿ âûðåçàííûõ êëåòîê ìîæíî ïîëó-

÷èòü êîððåêòíóþ øàõìàòíóþ äîñêó (ò.å. ñ ÷åðåäîâàíèåì ÷åðíûõ è áåëûõ êëåòîê), õîòÿ, âîçìîæíî,

è íåñòàíäàðòíîãî ðàçìåðà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè õîòÿ áû îäíî êîððåêòíîå çàìîùåíèå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå â ïåðâîé ñòðîêå ¾YES¿ (áåç

êàâû÷åê), à çàòåì � îïèñàíèå çàìîùåíèÿ. Îïèñàíèå äîëæíî ñîäåðæàòü n ñòðîê, ïî m ñèìâîëîâ â

êàæäîé. Âûðåçàííûå êëåòêè, êàê è âî âõîäíûõ äàííûõ, îáîçíà÷àþòñÿ ñèìâîëîì ¾.¿. Äëÿ îáîçíà÷å-

íèÿ òðèìèíîøåê ìîæíî èñïîëüçîâàòü ñèìâîëû ¾a¿, ¾b¿, ¾c¿, ¾d¿, ïðè÷åì âñå òðè êëåòêè êàæäîé

òðèìèíîøêè äîëæíû îáîçíà÷àòüñÿ îäíèì ñèìâîëîì. Åñëè äâå òðèìèíîøêè ãðàíè÷àò ïî ñòîðîíå, òî

îíè äîëæíû îáîçíà÷àòüñÿ ðàçíûìè ñèìâîëàìè. Äâå òðèìèíîøêè, íå ãðàíè÷àùèå ïî ñòîðîíå, ìîãóò

îáîçíà÷àòüñÿ îäíèì è òåì æå ñèìâîëîì (ñì. ïðèìåð).

Åñëè êîððåêòíûõ çàìîùåíèé íåñêîëüêî, ðàçðåøàåòñÿ âûâîäèòü ëþáîå. Åñëè çàìîñòèòü äîñêó

òðèìèíîøêàìè íåâîçìîæíî èëè íå ñóùåñòâóåò êîððåêòíîãî çàìîùåíèÿ, äëÿ îïèñàíèÿ êîòîðîãî áûëî

áû äîñòàòî÷íî ÷åòûðåõ ñèìâîëîâ ¾a¿, ¾b¿, ¾c¿, ¾d¿, âûâåäèòå â ïåðâîé ñòðîêå ¾NO¿ (áåç êàâû÷åê).
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Ïðèìåðû

stdin stdout
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